

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (9153) | Пятница, 8 апреля 1966 года. | Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

«ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВОВ ШАХТЫ № 3—3-БИС ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ, ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ № 3—3-БИС ТРЕСТА КУЗБАССУГЛЕОБОГАЩЕНИЕ И ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 1 ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА 1-Е МАЯ»

Обсуждая материалы XXIII съезда КПСС, трудящиеся промышленных предприятий города единодушно одобряют задачи, поставленные на съезде. В ответ на заботу о подъеме благосостояния народа коллективы промышленных предприятий города полны решимости увеличить выпуск промышленной продукции, улучшить технико-экономические показатели и принять повышенные обязательства по достойной встрече 96-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и международного праздника 1-е Мая.

Горняки шахты № 3—3-бис взяли следующие социалистические обязательства:

выдать в апреле сверх государственного плана 5000 тонн угля;

дополнительно за месяц пройти 300 метров горных выработок, в том числе 50 метров основного направления;

на один процент повысить производительность труда;

на 0,2 процента снизить зольность добываемого угля;

сэкономить 3000 руб. государственных средств.

Коллектив обогатительной фабрики № 3—3-бис обязался: переработать сверх плана 10 тысяч тонн рядовых углей; выпустить сверх плана 6 тысяч тонн концентратов;

на 0,2 процента против плана увеличить его выход;

снизить зольность концентратов против плана по сумме марок на 0,2 процента;

выпустить валовой продукции сверх плана на 42 тыс. руб.;

сэкономить 20 тысяч квт. час. электроэнергии;

бережно относиться к механизмам, точно соблюдать правила эксплуатации;

качественно производить текущий и плановый ремонт и не допускать случаев аварийности механизмов по вине монтажной группы;

отгрузить сверх плана 5000 тонн коксующихся углей.

Коллектив ШСУ № 1 треста Кировуголь:

четырехмесячный план строительно-монтажных работ выполнить к 21 апреля;

освоить сверх плана 115 тысяч рублей капитальныхложений;

на один процент против плана повысить производительность труда;

на 3,44 процента снизить себестоимость строительно-монтажных работ и сэкономить 50 тысяч рублей.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллектива промышленных шахт № 3—3-бис треста Кировуголь, обогатительной фабрики № 3—3-бис треста Кузбассуглеобогащение и шахтостроительного управления № 1 треста Кировуголь, принявших повышенные обязательства по достойной встрече 96-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и международного праздника 1-е Мая.

Горком КПСС обязал райкомы КПСС, горком профсоюза угольщиков, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей промышленных предприятий, строек и транспорта широко развернуть во всех производственных коллективах социалистическое соревнование по достойной встрече 96-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и международного праздника 1-е Мая, за досрочное выполнение государственного плана и социалистических обязательств за счет выявления и использования резервов производительности труда, повышения качества продукции, рентабельности изделий и резервов экономии материалов и энергетических ресурсов.

Редакциям городской газеты «Шахтерская правда», много-тиражных газет, городского радиовещания предложено широко освещать ход предмайского соревнования.

«О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ИМЕНИ ХХIII СЪЕЗДА КПСС ЛУЧШИМ КОЛЛЕКТИВАМ ГОРОДА»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по достойной встрече XXIII съезда партии, бюро горкома КПСС приняло предложение горкома профсоюза угольщиков о присвоении звания имени ХХIII съезда КПСС:

ПО ШАХТЕ «КОКСОВАЯ-1» ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ

коллективу коммунистического труда участка № 25 (начальник участка тов. Гришов, секретарь парторганизации тов. Винс, председатель участкового комитета тов. Левагин), выполнившему план пяти месяцев на 145 процентов;

очистной бригаде тов. Брюхалева с участка № 2, выполнившей план пяти месяцев на 112 процентов.

ПО ШАХТЕ № 5—6 ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ

коллективу участка № 6 (начальник участка тов. Прокурин, секретарь парторганизации тов. Кондратьев, председатель участкового комитета профсоюза тов. Евсеев), выполнившему план добычи угля на 101,5 процента и по проходке горных выработок на 127 процентов.

ПО ШАХТЕ «ЗЕНКОВСКИЕ УКЛОНЫ» ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ

очистной бригаде тов. Гальченко, добывшей за пять месяцев 3756 тонн сверхпланового угля.

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

На вечернем заседании 4 апреля в прениях по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС и отчетному докладу Центральной ревизионной комиссии выступил тов. Н. Н. Родионов — первый секретарь Челябинского обкома КПСС.

Затем в зал входит с боевыми знаменами делегация Советской Армии и Военно-Морского Флота. Делегаты и гости стоят бурными аплодисментами встречают славных защитников Родины.

От имени солдат и матросов, сержантов и офицеров, генералов и адмиралов, всех воинов Советской Армии и Флота XXIII съезд КПСС приветствует командир Гвардейской Таманской мотострелковой дивизии им. М. И. Калинина Герой Советского Союза генерал-майор И. И. Тенищев. От лица воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота тов. Тенищев заверил Коммунистическую партию и советский народ в том, что Советские Вооруженные Силы и впредь будут верно служить великому делу коммунизма, готовы в любой момент нанести сокрушительный удар по любому агрессору.

Съезд принимает решение о прекращении прений по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС и отчетному докладу Центральной ревизионной комиссии КПСС.

С заключительным словом выступил горячо встреченный делегатами и гостями тов. Л. И. Брежнев.

По отчетному докладу Центрального Комитета КПСС съезд единогласно принял постановление, в котором целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС. Съезд одобрил предложения и выводы, содержащиеся в отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

Съезд единогласно утвердил отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Затем с приветствиями съезду выступили горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи Хесус Фария — Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС.

Съезд единогласно утвердил директивы по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы предоставляемые Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину, тепло встреченным делегатами и гостями съезда.

Доклад, множество раз прерываемый аплодисментами, начался с краткого обзора пройденного пути от начала первой пятилетки. Директивы по которым были приняты XV съездом партии в 1927 году.

Какой огромный путь прошел за это время нашей Отчизны, какая гигантская работа проделана партией и народом!

Когда принимался первый пятилетний план, страна по существу только приступала к созданию своей тяжелой индустрии! Более того, тогда в промышленном производстве и особенно в торговле все еще значительное место занимал частный капитал — нэпман; деревня представляла океан мелких крестьянских хозяйств, как в городе, так и на селе еще существовали эксплуататорские классы. Можем добавить ко всему этому, что в городе в то время имелась еще безработица, существовали



НА СНИМКЕ: в зале заседаний съезда.

Фотохроника ТАСС.

та Коммунистической партии Венесуэлы, Хильберто Виейра — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Колумбии, Кнуд Есперсен — Председатель Коммунистической партии Дании, Эзекиас Папаиоанну — Генеральный секретарь Прогрессивной партии трудового народа Кипра, Рейдар Ларсен — Председатель Коммунистической партии Норвегии, Эрнест Бюрнель — Председатель Коммунистической партии Бельгии, Арнольдо Мартинес Вердugo — Первый секретарь ЦК Мексиканской коммунистической партии, Мадейра Кейта — член Национального

Политбюро партии Суданский союз Республики Мали.

На имя съезда поступили приветствия от коммунистических, национально-демократических и левых социалистических партий. Получено приветствие от Партии народного единения Гватемали. Приветствия поступили также от Социалистической партии Чили, Африканской партии независимости Гвинеи и острова Веллингтон Зеленого Мыса, Сомалийского демократического союза, Португальской революционной хунты, патриотического Фронта национального освобождения, партии Афро-Ширази (Занзибар — Танзания).

★ ★ ★

бики труда, а в деревне — так называемое аграрное перенаселение. Словом, страна под руководством партии делала лишь первые шаги в строительстве экономического фундамента социализма.

В результате осуществления первого, второго и части третьего (прерванного войной) пятилетних планов была решена гигантская по своим масштабам задача индустриализации страны и социалистического переустройства сельского хозяйства. Ликвидированы эксплуататорские классы и причины, порождающие эксплуатацию человека. Господствующими стали социалистические отношения, открывшие простор для ускоренного развития производительных сил страны. Была осуществлена культурная революция.

Это величайшее созидание прервано войной, навязанной фашистскими захватчиками, причинившая нам громадный ущерб. Погибло свыше 20 миллионов советских людей, страна потеряла около трети национального богатства, накопленного за всю свою историю.

Встало неотложная задача: в короткий срок восстановить народное хозяйство, а затем превзойти его довоенный уровень. Это в основном было сделано за

четвертую пятилетку. В пятой пятилетке экономика продолжала развиваться.

ХХ съезд партии утвердил директивы по шестому пятилетнему плану. Спустя три года, XXI съезд КПСС утвердил контрольные цифры на 1959—1965 годы. Весь этот период составляет два пятилетия. Всего, таким образом, страна выполнила семь пятилетних планов. Каждая пятилетка являлась новой ступенью строительства социализма и коммунизма.

В докладе тов. Косыгина приводятся цифры, которые характеризуют индустриальную поступь нашей Отчизны за это время, поступь, какую не знала еще ни одна страна.

С 1928 по 1965 годы, несмотря на колоссальный урон, нанесенный фашистскими захватчиками, выработка электроэнергии возросла в стране почти в 102 раза, выплавка стали — в 21 раз, добыча нефти — в 20 раз, газа — в 430 раз, угля — в 16 с лишним раз, производство цемента — почти в 40 раз, сталков — свыше, чем в 92 раза, тракторов — в 273 раза, минеральных удобрений — в 223 раза.

(Окончание на 2-й стр.).

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

Госло за эти годы и производство товаров народного потребления и сельскохозяйственной продукции.

Если, например, с 1924 по 1928 годы среднегодовой сбор зерна составил 69,3 миллиона тонн, то за период с 1961 по 1965 годы среднегодовой сбор зерна достиг 130,2 миллиона тонн. Соответственно: производство мяса—4,2 миллиона и 9,3 миллиона тонн; молока—29,3 миллиона и 64,7 миллиона тонн; производство яиц—9,2 миллиарда и 28,7 миллиарда штук.

Свидетельством успехов в развитии нашей экономики являются и основные итоги выполнения семилетнего плана. Достаточно сказать, что за 7 лет объем промышленной продукции возрос на 84 процента, а основные производственные фонды народного хозяйства увеличились в 1,9 раза; в промышленности же — вдвое.

За эти годы выдающихся успехов — о них знает весь мир! — достигла советская наука, выросла оборонная мощь страны, поднялись культура народа и его жизненный уровень.

Вот лишь несколько цифр. В 1926 году в стране было 300 тысяч дипломированных специалистов с высшим и средним специальным образованием, в 1965 году — 12,1 миллиона. Только за семь лет число рабочих, имеющих среднее образование, увеличилось с 45 до 58 процентов, а колхозников — с 23 до 31 процента.

Семилетний план, отмечены наши успехи во всех областях строительства коммунизма и вскрыты недостатки, указанны причины, которые мешали нам быстрее двигаться вперед.

Не были выполнены, например, задания семилетнего плана по сельскому хозяйству, что не могло не сказаться на замедлении темпов роста национального дохода и благосостояния населения. Причины отставания этой важной отрасли народного хозяйства подробно исследованы мартовским Пленумом ЦК, который разработал конкретную программу ускоренного развития сельскохозяйственного производства.

Одной из причин невыполнения заданий семилетки по сельскому хозяйству явился субъективистский подход к решению всех сложных проблем. Партия осудила субъективизм в решении экономических вопросов, как чуждое ленинизму, дилетантское пренебрежение данными науки и практики.

Проект Директив XXIII съезда партии по новому пятилетнему плану был, как известно, не только опубликован, но и широко обсужден в стране; тем не менее, когда тов. Косыгин говорит о задачах пятилетнего плана, основных его направлениях и заданиях, называет множество цифр, зал слушает с неслабым вниманием.

Пятилетка — это не только количественный рост нашей экономики, но и глубокие качественные сдвиги в ее струк-

туре. В новом плане наши отражение важнейшие тенденции современной научно-технической революции, выдающиеся открытия физики, химии, математики, кибернетики, биологии и других наук. Теоретическую основу пятилетнего плана, как и всей экономической политики Советского государства, составляет марксистско-ленинская наука.

Для осуществления этой задачи предусмотрены более высокие, чем в прошлую пятилетку, темпы роста общественного производства, национального дохода и реальных доходов населения. Объем совокупного общественного продукта должен увеличиться в 1,4 раза, основные производственные фонды — возрасти более чем в полтора раза, в том числе в промышленности в 1,6 раза, а в сельском хозяйстве — в 1,9 раза. Почти на 40 процентов должен повыситься размер национального дохода страны и на 30 процентов — реальные доходы трудящихся.

Все это — задачи огромных масштабов. Решить их можно только путем повышения эффективности общественного производства, что в свою очередь связано с ускорением научно-технического прогресса. Огромное значение для повышения эффективности общественного производства имеет борьба всего народа за рациональное использование основных фондов, сырья, топлива, материалов, трудовых и финансовых ресурсов, сокращение всех затрат на единицу продукции. Получение от производственных фондов наибольшей отдачи, подчеркнул в своем докладе тов. Косыгин, должно стать одним из важнейших критериев в оценке работы каждого предприятия.

Новая пятилетка — это новый большой шаг нашей Родины по пути к коммунизму, новый скачок экономической и оборонной мощи Советского государства, ускорение темпов роста благосостояния советских людей. Тов. Косыгин сказал: ускорение темпов роста благосостояния советского народа — вот та линия, которой партия будет неуклонно следовать в наступившем пятилетии.

Важно международное значение нашего нового пятилетнего плана. Об этом ярко говорили с трибуны съезда представители братских коммунистических и рабочих партий. Сила примера победившего рабочего класса, идущего по пути социализма и коммунизма, является одним из важнейших факторов, способствующих развитию мирового революционного процесса. А. Н. Косыгин заявил в своем докладе:

Можем с полным основанием сказать, что наши народно-хозяйственные планы, достигнутые успехи — это лучший агитатор и лучший пропагандист социализма и коммунизма среди многомиллионных масс трудящихся всех стран мира.

На вечернем заседании, открывшемся под председательством А. И. Микояна, началось обсуждение доклада о Директивах. Первыми выступили председатель Совета Министров Украинской ССР В. В. Шербакий, секретарь Алтайского крайкома КПСС А. В. Георгиев и председатель Госплана РСФСР К. М. Герасимов.

★ ★ ★

МОСКВА. 6 апреля восьмой день работы XXIII съезда КПСС. Даже внешне в этой работе проявляется четкая организованность и высокая культура труда. Делегаты и гости еще за добрых полчаса до начала заседания заполняют огромные фойе.

НА СНИМКЕ: делегаты съезда от Львовской области Герой Социалистического Труда токарь Львовского завода алмазных инструментов В. И. ГУРГАЛЬ, машинист экскаватора Роздольского горнохимического комбината Б. И. БИЗЯЕВ и электросварщица Стротского вагоноремонтного завода Г. Н. ТАЛУЦ беседуют с Героем Социалистического Труда председателем колхоза «ХII Октябрь» Костромской области П. А. МАЛИНОЙ.

Фото Н. СИТНИКОВА, Фотохроника ТАСС.

Дворца съездов. Неторопливо они получают бюллетени заседаний за минувший день и красные брошюры с письмами и телеграммами в адрес съезда. Тут происходят встречи давно не видевшихся друзей, идут деловые и непринужденные беседы...

Но вот раздается звонок, извещающий, что скоро начинается заседание, и фойе пустеют. За несколько минут до начала работы в огромном зале все места уже заняты. У каждой делегации здесь свои постоянные места. Работа съезда начинается в точно назначенное время — минута в минуту. Делегаты внимательно слушают ораторов, делая пометки в блокнотах...

6 апреля на утреннем заседании, открывшемся под председательством Д. А. Кунаева, продолжалось обсуждение Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг.

В выступлениях делегатов подчеркивается, что при всенародном обсуждении проекта Директив советские люди единодушно выразили свое глубокое удовлетворение политикой партии, выразили и словом и делом свою готовность воплотить новый пятилетний план в жизнь. Делегаты по-деловому говорят о многочисленных проблемах пятилетнего плана, внося много конкретных предложений.

Выступивший на утреннем заседании секретарь Краснодарского крайкома партии Г. С. Золотухин, в частности, говорил о необходимости форсирования развития на селе предприятий по переработке сельскохозяйственного сырья. На опыте Кубани, иллюстрируя это жизненными примерами, он показывает экономическую эффективность соединения промышленного и сельскохозяйственного производства. Создание на селе, у источников сырья предприятий по его переработке, говорит оратор, вносит в деревню более высокую производственную культуру, городской уклад жизни, сближает труд колхозника и рабочего.

Говоря о решениях мартовского Пленума ЦК, тов. Золотухин отмечает, что никогда еще колхозы и совхозы не имели условий для столь рентабельной работы, как сейчас. Используя эти возможности, в прошлом году Кубань увеличила производство сельскохозяйственных продуктов. Улучшается жизнь крестьянина. Оплата труда в 1965 году в среднем по дому составила 3 рубля 60 копеек за каждый человеко-день.

Выступает президент Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина П. П. Лобанов. В решении больших задач, намеченных пятилетним планом, говорит он, все большее и большее значение приобретает наука, которая становится одним из мощных факторов технического прогресса, дальнейшего развития экономики нашего общества. Научные учреждения, ученые, специалисты сельского хозяйства стремятся в короткий срок завершить разработку научно-обоснованных систем ведения сельского хозяйства по природно-экономическим зонам страны. В этих разработках найдут конкретное выражение задания пятилетнего плана по сельскому хозяйству.

Оратор говорит об основной задаче сельского хозяйства — увеличении производства зерна. Неправиль-

но было бы объяснять низкий урожай зерновых культур во многих районах страны лишь недостатком минеральных удобрений и неблагоприятными погодными условиями. Хорошо известно, что за счет применения комплекса агротехнических приемов, при правильном севообороте и даже при сравнительно ограниченных дозах минеральных удобрений можно получать урожай значительно выше, чем мы имеем сейчас.

Тов. Лобанов далее ставит вопрос о более энергичной борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений. Эти вредители уносят до 20 процентов урожая. В связи с тем, что теплой зимой можно ожидать появления большого количества вредителей предстоящим летом. Поэтому надо уже сейчас серьезно готовиться к борьбе с ними. Химическая промышленность обязана дать для этого дополнительные средства.

В проекте Директив партия сдней из главных задач новой пятилетки ставит дальнейшее сближение условий жизни сельского населения с городским. Эта большая проблема находит свое отражение во многих выступлениях делегатов.

Министр культуры СССР Е. А. Фурцева, в частности, подчеркнула огромное значение для преодоления существенных различий между городом и деревней, более быстрого развития культурного строительства на селе, укрепления там материальной базы культуры.

Слово предоставляется председателю Госплана СССР Н. К. Байбакову. За послевоенные годы, говорит он, наша экономика сделала гигантский шаг вперед. Однако наши успехи были более значительными, если бы за последние годы не произошло некоторого снижения эффективности общественного производства. Причины этого явления глубоко проанализированы на мартовском и сентябрьском пленумах ЦК, где выработана научно обоснованная программа ускоренного подъема экономики страны. В соответствии с этим проектом Директив по пятилетнему плану исходит из необходимости повышения эффективности общественного производства. Темпы роста национального дохода и производительности труда ускоряются.

Оратор подчеркивает, что намеченный темп роста национального дохода можно превзойти, если мы более полно используем огромные возможности нашего социалистического строя. Речь, в частности, идет о лучшем использовании производственных фондов. В этой связи тов. Байбаков приводит такой пример. Увеличение выпуска валовой продукции на каждый рубль основных фондов только на один процент даст дополнительный народному хозяйству промышленной продукции в 1970 году на сумму около трех миллиардов рублей.

Как и в предыдущие дни, 6 апреля съезд приветствовали горячо встремленные делегатами представители зарубежных коммунистических, рабочих и левых социалистических партий.

Съезд продолжает работу.



НА СНИМКЕ: в фойе Дворца съездов во время перерыва между заседаниями.
Фотохроника ТАСС.

За годы семилетки, и особенно в 1965 году, проведены важные меры по улучшению жизни трудящихся. Среднемесячная заработка плата рабочих и служащих выросла с 78 до 95 рублей, а с учетом выплат и льгот из общественных фондов потребления со 104 до 123 рублей. За это же время в городах и селах построено 17 миллионов квартир и индивидуальных домов.

В докладе тов. Косыгина дан глубокий анализ итогов выполнения

пятилетки, и особенно в 1965 году, проведены важные меры по улучшению жизни трудящихся. Среднемесячная заработка плата рабочих и служащих выросла с 78 до 95 рублей, а с учетом выплат и льгот из общественных фондов потребления со 104 до 123 рублей. За это же время в городах и селах построено 17 миллионов квартир и индивидуальных домов.

В проекте Директив подчеркивается, что главную задачу пятилетки партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить значительный рост промышленного



РЕЧЬ ТОВАРИЩА А. Ф. ЕШТОКИНА НА ХХIII СЪЕЗДЕ КПСС

Товариши! С огромным чувством восхищения и удовлетворения услышали мы о новом достижении в освоении космического пространства, ярко подтверждаящем могущество нашего государства, нашего социалистического строя. (Аплодисменты).

Нынешний год — год XXIII съезда нашей многомиллионной партии, первый год пятилетки войдет в славную историю партии и народа в качестве одного из решающих рубежей на пути строительства коммунистического общества. Глубоко содержательный доклад Первого секретаря Центрального Комитета партии Леонида Ильича Брежнева, задачи, разработанные в проекте Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР, выступления делегатов съезда и наших дорогих гостей вызывают чувства радости и восхищения политической мудростью и мужеством нашей партии, ее Центрального Комитета, который с подлинно научным подходом, спокойствием и уверенностью решает все вопросы внутренней и международной жизни.

Коммунисты, все советские люди прекрасно знают и видят, что после октябрьского Пленума Центральный Комитет сосредоточил все свои силы на устранении причин, сдерживавших развитие народного хозяйства страны, и проводит крупные меры, направленные на повышение жизненного уровня советского народа. Зрелость и дальновидность, принципиальность и последовательность политического курса, отвечающего коренным интересам народа, еще выше подняли авторитет нашей партии. Она пользуется безраздельным доверием трудящихся, олицетворяет социалистическое общество, волю и энергию всего народа. (Аплодисменты).

167 тыс. коммунистов, все трудающиеся Кемеровской области горячо одобряют и активно поддерживают политическую линию и практическую деятельность ленинского Центрального Комитета КПСС, настойчиво и плодотворно борются за выполнение великих предначертаний партии. (Аплодисменты).

За период после XXII съезда партии Кузбасс благодаря постоянному вниманию и заботе Центрального Комитета, нашего правительства стал поистине индустриальным сердцем, основой развития производительных сил Сибири. В 1965 году в области добыто около 100 млн. тонн угля, осуществляется создание третьей металлургической базы. Рядом с Кузнецким металлическим комбинатом строится еще более крупный металлургический завод. Уже введены коксовое, доменное и прокатное производство. Выработка химической продукции за семилетие возросла почти в 2,4 раза; а электроэнергии — на 85 процентов.

Но, пожалуй, самым ценным нашим достижением является повышенное трудовой и политической активности рабочих и служащих, богатый опыт многих коллективов в борьбе за выполнение государственных заданий и своих обязательств.

Творческий поиск, стремление использовать имеющиеся резервы

(ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС)

— вот что становится все более и более характерным для деятельности партийных организаций и коллективов трудящихся. Разве, товарищи, не об этом свидетельствует тот факт, что в обсуждении проекта Директив приняли участие у нас почти все рабочие и служащие, то есть 1.130 тыс. человек. Сто десять тысяч человек высказали свои замечания и внесли конкретные предложения, многие из них представляют немалую ценность и выходят по своей значимости далеко за пределы области.

Научный подход к руководству народным хозяйством, выработанный на октябрьском и последующих Пленумах ЦК КПСС, не только развил творческую активность рабочих и служащих, но и внес много нового в партийную, организационную и идеологическую работу нашей партии. Заметно повысились роль и авторитет партийных организаций, усилилось их влияние на все стороны нашей жизни.

Однако при общих положительных результатах мы не можем не видеть серьезных недостатков в хозяйственной деятельности и в партийной работе. Именно поэтому на прошедших партийных конференциях, собраниях по обсуждению проекта Директив шел очень серьезный и деловой разговор об улучшении практики руководства хозяйственным и культурным строительством, о дальнейшем совершенствовании стиля и методов партийной работы.

Надо еще выше поднять звание члена партии, повысить ответственность коммунистов за деятельность своей организации и партии в целом, постоянно улучшать качественный состав секретарей партийных организаций.

Вот почему мы с большим удовлетворением поддерживаем предложения, высказанные в отчетном докладе Центрального Комитета и в выступлениях делегатов об изменениях и дополнениях к Уставу КПСС. Это, бесспорно, улучшит деятельность нашей партии.

Товарищи! В отчетном докладе Центрального Комитета особо подчеркнуто значение вопроса о правильном размещении производительных сил, о том, что в новой пятилетке намечается дальнейшее освоение природных богатств восточных районов страны, более быстрое развитие экономики Сибири и Дальнего Востока. И это уже получило конкретное выражение в проекте Директив по пятилетнему плану.

Так, например, темпы роста промышленности в Кузбассе будут на 8–10 проц. выше, чем в среднем по стране. Наша область должна будет обеспечить 30–35 проц. общего прироста добычи угля в стране, нарастить мощности по производству чугуна, стали и проката примерно по пять млн. тонн. Кемерово и сейчас один из главных поставщиков капролактами, а к 1970 году мощности по его производству будут увеличены более чем в пять раз. Будет положено начало серьезному развитию легкой промышленности.

Мы понимаем, что многое здесь зависит от нас самих, от того, как

мы сумеем использовать все резервы и возможности. Однако решение таких больших задач, как комплексное развитие хозяйства, рациональное использование природных богатств и трудовых ресурсов области, наилучшее использование основных производственных фондов, упирается в ряд неотложных проблем, решение которых в значительной степени зависит от республиканских и центральных органов. Первая из них состоит в необходимости более высоких темпов роста производительных сил в восточных районах РСФСР и, в частности, в Кемеровской области, что экономически очень выгодно для государства.

Страна ли, например, форсировать добычу угля в Кузбассе? Бессспорно. Удельные затраты капитальных вложений на тонну добычи здесь примерно в полтора раза, а себестоимость угля — в полтора-два раза ниже, чем в других бассейнах, добывающих коксующиеся угли. У нас, как ни в каком другом бассейне, имеются благоприятные условия для добычи самым дешевым открытым способом не только энергетических, но и коксующихся углей. Благодаря этому кузбасский уголь выгоден даже для потребителей европейской части страны. А между тем планируемые капитальные вложения в угольную промышленность не обеспечивают быстрого прироста необходимых мощностей, то есть в плане сейчас уже закладывается разрыв между заданием по добыче угля и между возможностями к концу наступающего пятилетия. Если к этому добавить, что уже сейчас нуждается в реконструкции половина всех действующих шахт и карьеров Кузбасса, то станет ясной необходимость, чтобы в новом пятилетнем плане были указаны не только проектируемые объемы угледобычи в восточных районах страны. В плане должна быть названа мощность новых угледо-

бывающих предприятий, которые должны быть построены за пятилетие, и даны принципиальные указания об ускорении и реконструкции действующих шахт и разрезов, подобно тому, как это правильно записано в отношении Донецкого бассейна в проекте Директив по пятилетнему плану.

Наиболее высокие темпы развития и высокая эффективность промышленности восточных районов могут быть обеспечены при комплексном развитии их на основе современных технических достижений.

Однако до сих пор машиностроительная промышленность в Сибири развивается чрезвычайно медленно. Не создана до сих пор база для необходимых темпов сооружения новых, а также технического перевооружения действующих предприятий угольной, металлургической и химической промышленности. Ввод новых мощностей в установленные сроки из-за этого срывается, а работникам промышленности часто приходится пользоваться несовершенной техникой. В частности, в угольной промышленности мы, как правило, пользуемся машинами и механизмами, созданными для других бассейнов, приспособливая их для своих специфических условий, а зачастую их заново переделывая.

Поэтому комплексная механизация шахт, а также и других отраслей промышленности идет чрезвычайно медленно.

Нам думается, что есть большая необходимость создания в Западной Сибири крупной базы такого машиностроения для угольной, металлургической и химической промышленности. Целесообразно развитие здесь не только энергоемкого, но и металлоемкого производства в непосредственной близости от угольных шахт и заводов черной металлургии.

Другим очень важным моментом, определяющим развитие восто-

ческих районов на современной технической основе, является их газификация. Всем, товарищи, известно, что в Томской области недалеко от промышленных центров Кузбасса имеются большие запасы природного газа. Подсчеты показывают, что газификация только основных металлургических и химических предприятий Кемеровской области позволит намного увеличить производство металла, продукции химии, а также снизить затраты на их производство. Я уже не говорю о том, что газификация крупнейших городов Сибири позволит сделать огромный шаг по созданию наиболее благоприятных условий для жизни населения.

Прокладка газопровода в Кузбасс в ближайшие годы является вполне реальной задачей, и мы просим предусмотреть ее выполнение.

Неисчерпаемые богатства Сибири следуют использовать гораздо лучше и быстрее для того, чтобы повысить эффективность производства в целом по стране, а к этому есть реальные возможности.

Товарищи! Неизменно опираясь на великое ленинское наследие, строго и последовательно осуществляя принцип колlettивного руководства, постоянно расширяя и укрепляя свои связи с массами, наша партия уверенно ведет советский народ к победе коммунизма.

Партийные организации Кемеровской области будут и дальше постоянно заботиться о всестороннем развитии производительных сил, развивать творческую активность коммунистов и всех трудящихся в борьбе за досрочное выполнение пятилетки. Коммунисты и трудящиеся Кузбасса поручили нам заверить XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза, что они еще теснее сплотят свои ряды вокруг нашей родной партии, ее ленинского Центрального Комитета, не пожалеют сил и энергии для того, чтобы своим трудом ускорить приближение коммунистического общества.

ПРАГА. Новый советский пятилетний план, пишет газета «Руде право», является неделимой составной частью перспективной программы создания материально-технической базы коммунистического общества. Он определяет также задачи, обеспечивающие тесное экономическое сотрудничество Советского Союза с другими социалистическими странами. Газета подчеркивает, что главной специфической чертой новой пятилетки будет экономическая реформа.

БЕЛГРАД. «Борба», «Политика», «Дневник» и другие газеты публикуют изложение доклада А. Н. Косыгина на XXIII съезде КПСС. Газета «Унита» называет его «реалистическим документом».

БОНН. Газета «Зюддойче

райтунг», комментируя доклад А. Н. Косыгина, подчеркивает, что главным положением доклада явились мирные аспекты пятилетнего плана. Важнейшей экономической задачей этого плана Коммунистическая партия Советского Союза считает значительное увеличение промышленного и сельскохозяйственного производства. Важнейшей социальной задачей является повышение общего благосостояния населения.

СОФИЯ. В докладе А. Н. Косыгина дан глубокий анализ путь, пройденного Советским Союзом, и намечаются главные направления в развитии его экономики в предстоящем пятилетии, пишет «Работническо дело». Новая советская пятилетка, продолжает газета, определена на строго научной основе. Ее цели грандиозны и реальны,

Планы грандиозны и реальны

ЛОНДОН. Новые задачи экономического развития и улучшение благосостояния советских людей, намеченные в докладе Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина на XXIII съезде КПСС, комментируются английской печатью. Газеты обращают внимание на деловой характер новой экономической программы и реальность поставленных в ней задач. Лондонская «Таймс» отмечает, что в предстоящем пятилетии в Советском Союзе будут поддерживаться необычайно высокие темпы промышленного развития, которые «сделали бы честь любой высокой индустриальной экономике». По мнению «Файнэнштаймса», доклад А. Н. Косыгина свидетельствует о быстром переходе советских предприятий на новую систему экономического управления.

НЬЮ-ЙОРК. Нью-Йоркские газеты публикуют изложение доклада А. Н. Косыгина, особо указывая на стремление Советского правительства неустанно повышать жизненный уровень народа. Печать выделяет тем места из доклада, в которых говорится о дальнейшем развитии легкой промышленности.

3 Шахтерская ПРАВДА
№ 70 (9153)

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ НАУЧНЫЙ ПОДВИГ

СООБЩЕНИЕ ОБ УСПЕШНОМ ВЫВОДЕ НА ОКОЛОЛУННУЮ ОРБИТУ СОВЕТСКОЙ АВТОМАТИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ «ЛУНЫ-10» С МОЛНИЕНОСНОЙ СКОРОСТЬЮ ОБЛЕТЕЛО ВСЕ СТРАНЫ МИРА.

Научные работники астрономического института чехословацкой Академии наук, заявил видный чехословацкий астроном Б. Валничек, искренне поздравляют своих советских коллег с этим ошеломляющим достижением. Мы с нетерпением ждем последующих сообщений о полете «Луны-10».

Ученые ГДР дают высокую оценку новому советскому космическому эксперименту. «Выходом на окололунную орбиту «Луны-10» начал важный этап в деле исследования Луны», — заявил директор Берлинской обсерватории профессор Дирихс Ваттенберг.

Американские агентства ЮПИ и АП отмечают, что новый триумф Советского Союза представляет огромный вклад в исследование космоса. Информационные агентства передают, что благодаря новому достижению, Советский Союз обогнал Соединенные Штаты в осуществлении программы освоения Луны.

Все лондонские газеты вынесли сообщение о полете «Луны-10» на первые страницы, помещая комментарии, посвященные этому событию. Корреспондент «Таймс» подчеркивает, что это уже «второй советский космический триумф в 1966 г.», напоминая, что недавно наши ученыe осуществили мягкую посадку на Луну автоматической станции.

Вся печать сообщает о том, что в зале Дворца съездов пять тысяч делегатов XXIII съезда КПСС услышали звуки гимна коммунистов всего мира.

(ТАСС).

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Угрюм-река
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Женщины — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Малый зал (5-15, 7-15, 9-15). Для детей — Капитан (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Гибель эскадры — обе серии (9-30, 12, 2-20, 4-40, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Иду на грозу — обе серии (10, 4, 7, 9-40).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Убийство на площади (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Письмо незнакомки (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Юнга со шхуной «Колумб» (10, 2). Хроника — Знакомый адрес. Огонь в подвале. Тайна Черного короля (7-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Дети Дон-Кихота (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Ущелье Риони (7-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Дорога к морю (11, 5, 7, 9).

ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ!
Открывается новый экспериментальный маршрут «РПБ—Красная Горка — хлебозавод — Зиминка 1—2, Зиминка 3—4 — ул. Шишкина — швейная фабрика № 6 — Тырган — кинотеатр «Темп».

Начало движения от РПБ в 8 часов 10 минут — окончание в 18 часов. Интервал движения 45—50 минут. Маршрут открыт с 25 марта с. г.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ ■ СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ ■ СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ ■ СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

НА СТЫКЕ ДВУХ СЕЗОНОВ

• Первые встречи футболистов «Шахтера». ■ Николай Наговицын — в составе молодежной сборной страны. * 7 рекордов Кузбасса по плаванию.

ФУТБОЛ

Все ближе подходит дата, когда любители футбола юрода смогут увидеть футболистов нашего «Шахтера» в игре. Осталось ждать всего 19 дней до первого матча. Он состоится 27 апреля на центральном стадионе «Шахтер». Наша команда в розыгрыше кубка СССР будет принимать футболистов «Торпедо» (Рубцовск), а пока члены команды находятся в городе Душанбе, где проводят свой предсезонный учебно-тренировочный сбор, в задачу которого входит не только общефизическая подготовка команды, но и определение состава.

Наш «Шахтер» уже провел 4 контрольных матча. Результаты следующие: «Шахтер» — «Темп» (Барнаул) (команда класса «А») — 0:1; 3 игры с командами класса «Б»: с футболистами Кургана — 2:2; с командой «Нурека» — 4:1 и с Куйбышевским «Металлургом» — 2:2.

ЛЫЖНОЕ ДВОЕБОРЬЕ

Успешно выступили в зимней Спартакиаде народов СССР наши летающие лыжники в г. Перми, где они защищали спортивную честь Кузбасса в розыгрыше первенства Центрального совета спортивного общества «Труд», он занял шестое место из 60-ти участников спортивных. Отличный результат! Николай Наговицын за всю спортивную историю Кузбасса включен в состав сборной молодежной команды СССР.

ПЛАВАНИЕ

Приняли участие в первенстве Центрального совета ДСО «Труд» и наши юные пловцы. Первенство по плаванию проходило в городе Волжском с 25 по 29 марта, в нем приняли участие 32 команды из разных городов Российской Федерации. Прокопьевские пловцы заняли общее 18-е место, их результат можно считать хорошим, т. к. в командном зачете они обошли представителей многих команд городов Сибири и Урала.

Улучшили свои личные рекорды, установив новые рекорды

■ СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ ■ СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

и, установив новые рекорды Кузбасса, многие воспитанники детской спортивной школы Дворца спорта. Таина Гапонова на дистанции 100 м на спине показала результат 1.21,6 и вошла в пятерку сильнейших пловцов Центрального совета; Володя Сенько по младшей возрастной группе вольным стилем на 100 м показал результат 1.07,3, заняв общее 6-е место; Таина Репникова проплыла 100 м на спине за 1.24,9, заняв 7-е место; Саша Максименко на дистанции 400 м вольным стилем был шестым.

30 и 31 марта на голубых дорожках бассейна Дворца спорта состоялась матчевая встреча по плаванию команд «Динамо» (Новосибирск) и «Труд» (Прокопьевск). Как же проходили эти соревнования?

В первый день силы пловцов обоих городов оказались равными, прокопчане порадовали любителей плавания хорошими результатами, этот день они установили 5 новых рекордов Кузбасса. Вот они рекордсмены Гатилова — 50 м брасс — 39,3, Кириченко — 50 м дельфин — 29,4, Реснянский — 50 м на спине — 32,3 и снова Кириченко в комплексном плавании 200 м 2.37,1. В эстафетном плавании вольным стилем 4x100 прокопчане также окончили дистанцию быстрее гостей, а результат у девушек — 5.11,5 — стал новым рекордом Кузбасса.

Во второй день соревнований борьба разгорелась еще сильнее, и снова наши пловцы установили два рекорда Кузбасса: Гатилова на 100 м стилем брасс — 1.27,0, и в комбинированной эстафете для юношей 4x100. Квартет в составе Реснянского, Пушкирева, Кириченко, Котенева закончил дистанцию с отличным результатом — 4.38,6.

Прошедшую матчевую встречу можно смело назвать матчем штурма рекордов Кузбасса по плаванию. В итоге 2-дневной борьбы прокопчане победили на 11 дистанциях, а гости — на 12-ти. В общекомандном зачете на первое место вышли новосибирцы, опередив наших юных пловцов всего на одно очко.

ХОККЕЙ

Решением городской спортивной организации и федераций хоккея 17 апреля во Дворце культуры им. Артема в 12 часов дня состоится встреча любителей хоккея города с членами команды класса «А». На встрече будет заслушан доклад ст. тренера А. С. Сергеева об итогах сезона и планах команды по подготовке к зимнему спортивному сезону. Здесь же будут вручены призы самым юным хоккеистам — победителям розыгрыша приза «Золотая шайба».

Л. КАРПЕНКО.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЧАСТОК СМУ-604 — мастера, монтеры связи и разнорабочих (мужчин) на строительство кабельной и воздушной линий связи.

Обращаться по адресу: ул. Федоровская, 26 (Росбакалея) с 8 часов утра до 6 часов вечера. Тел. АТС 54-63.

ПОГРУЗОЧНО - ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ КОМБИНАТА КУЗБАССУГОЛЬ — электрослесаря с правами ответственности, сцепщиком вагонов, кочегаром паровозов, слесарей по ремонту паровозов, подсобных рабочих-женщин, электрослесарей связи.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОЛОГИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ — буровых мастеров, рабочих, слесаря, токаря, молотобойца.

Обращаться: ул. Ужурская, 8, в отдел кадров.

МАТЕРИАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА КОМБИНАТА КУЗБАССУГОЛЬ — грузчиков. Оплата сделочно-ремонтная.

Обращаться: ул. Складская, № 2-а, база КБУ.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 56 срочно — мастера производственного обучения (легкого пластика) со среднетехническим образованием. Оклад 97 руб.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПИВЗАВОД — кочегаров паровых промышленных котлов с правами ответственности. Оплата повременно-ремонтная.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ОРС треста Кировуголь на постоянную и сезонную работу — инженера по холодильному оборудованию, продавцов, буфетчиков, клаудовщиков, бухгалтера для пионерских лагерей, экспедиторов, лоточников, продавцов мороженого, разносчиков молока и хлеба, грузчиков, мотороллеристов, пилорамщиков, плотников, столяров, новозчиков.

Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 25-а, телефон 0-14, по городу.

Аппарат городского комитета партии выражает глубокое соболезнование Воловик Анне Владимировне по поводу смерти ее мужа, члена КПСС с 1928 года

ДИНЕЕВА Андрея Ивановича.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 3469 Тираж 42000 экз.
ОП09875

ВСЕ СТОЛОВЫЕ ОРСа треста Кировуголь покупают у населения морковь и свеклу по привлекательным ценам. Обращаться в столовые и общепит по телефону АТС-51-04.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ производит заключение договоров с предприятиями и частными лицами на профилактическое обслуживание: холодильников, стиральных машин, швейных машин, электрических плит, электродуховок и т. д. Стоимость обслуживания одного предмета один рубль.

Для заключения договора обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 25-а, телефон 0-14, по городу.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру с печным отоплением, с огородом в центре города на равнину благоустроенную на Тыргане или в городе. Обращаться: ул. Стадионная, 4-5, к Новожилову.